



大会
安全理事会

Distr.: General
19 January 2021
Chinese
Original: English

大会
第七十五届会议
议程项目 114
消除国际恐怖主义的措施

安全理事会
第七十六年

2021 年 1 月 12 日古巴常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递古巴共和国在 2021 年 1 月 12 日举行的主题为“恐怖主义行为对国际和平与安全造成的威胁：第 1373(2001)号决议通过 20 年后在打击恐怖主义方面的国际合作”的安全理事会公开辩论上的发言(见附件)。

请将本函及其附件作为大会议程项目 114 下的文件和安全理事会文件分发给荷。

常驻代表

大使

佩德罗·路易斯·佩德罗索·奎斯塔(签名)



2021 年 1 月 12 日古巴常驻联合国代表给秘书长的信的附件*

[原件：西班牙文]

古巴常驻联合国代表佩德罗·路易斯·佩德罗索·奎斯塔大使在安全理事会主题为“恐怖主义行为对国际和平与安全造成的威胁：第 1373(2001)号决议通过 20 年后在打击恐怖主义方面的国际合作”的公开辩论上的发言

2021 年 1 月 12 日，纽约

古巴欢迎就国际议程上的这一关键议题进行辩论。事实证明，恐怖主义继续构成严重挑战，我们只有通过国际合作才能加以应对。我国坚决支持联合国为消除这一祸害所作的集体努力。由于本组织具有普遍性，应由本组织在尊重《联合国宪章》宗旨和原则以及国际法的基础上领导这方面的努力。

我们再次强烈谴责一切形式和表现的恐怖主义行为、方法和做法，无论其动机如何。

古巴政府仍然坚定致力于预防和打击恐怖主义，随着国家宪法经广泛的全民协商于 2019 年 2 月 24 日以全民投票方式获得通过，这一承诺被赋予了宪法地位。《共和国宪法》关于国际关系的第二章第 16 条(1)款重申了古巴捍卫的长期立场，并将“反对和谴责任何形式和表现的恐怖主义，特别是国家恐怖主义”确定为古巴外交政策的原则之一。

我国严格遵守安全理事会和大会相关决议规定的义务。应当指出，2020 年 10 月 21 日，古巴共和国批准了《关于修订〈关于在航空器内的犯罪和犯有某些其他行为的公约〉的议定书》，从而成为了世界上第五个加入所有 19 项国际反恐文书的国家。

古巴是恐怖主义行为的受害方，此类行为已造成我国 3 478 人死亡，另有 2 099 人致残，古巴以前不允许、今后也永远不会允许其领土被用于组织针对任何国家的恐怖主义行为。

2020 年 5 月 13 日，古巴被任意列入美国国务院单方面捏造的名单，被指在反恐工作中没有充分合作。同样，在毫无依据的情况下，国务院在一份关于国际恐怖主义的年度报告中将我国描述为恐怖分子的“避风港”。

我们谴责美国国务院最近宣布将古巴列入其单方面制定的支持恐怖主义国家名单，这已成为即将离任的国务卿迈克·蓬佩奥个人的独断独行，是他信誉扫地的外交政策的一部分。与此同时，对于从美国领土上对古巴采取行动的恐怖团体，美国政府保证为他们提供庇护，不对他们的罪行予以惩罚。

* 本附件印发时未经正式编辑。

联合国应公开反对这类单方面的名单和指认，它们受到政治操纵，违反国际法，只会达到诽谤目的，是对那些拒绝在主权决定中遵守美国政府意愿的国家的胁迫。同样也是美国政府，在 2020 年 4 月 30 日发生针对古巴共和国驻华盛顿特区大使馆的严重恐怖袭击后，选择不予公开反对或谴责——该次袭击中有人使用火器危及古巴外交使团人员及其家人的生命安全。

针对美国境内古巴外交馆所的暴力和敌对行为的记录众所周知。驻华盛顿特区大使馆和常驻纽约联合国代表团的古巴外交官员都曾遭遇过恐怖主义行为，甚至有人因此丧生。

我们再次警告，美国政府串通一气的沉默可能鼓励更多人对我国驻华盛顿特区和纽约外交使团实施类似行动。

我们在安全理事会第 1373(2001)号决议通过 20 年后回顾，所有国家都必须采取必要步骤，防止实施恐怖主义行为，包括为此向其他国家提供预警和交换信息；开展合作，特别是通过双边和多边安排和协议，防止和制止恐怖主义攻击，并对这种行为的肇事者采取行动。

打击一切形式和表现的恐怖主义的全球努力需要采取综合办法，将直接对抗、预防和消除根源的具体措施结合起来。

国际援助与合作对于建设和加强发展中国家应对这一祸害的能力至关重要。

我们敦促尽快重新就关于国际恐怖主义的全面公约展开谈判，该公约应涵盖这一可憎现象的所有方面，包括国家直接或间接参与的行为。

我们强烈反对以所谓的反恐活动为借口实施侵略行为、破坏国家主权、干涉别国内政和侵犯别国人民的人权。

谢谢。